
 

   
 

 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α.Π.Θ. 
 
 
 

Α. Μπρούφα 12, 54641 Θεσσαλονίκη 
Τηλ. 2310 888035 

Ιστοσελίδα: https://philologos.web.auth.gr 
Ιστολόγιο: http://filologos1962.blogspot.com 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: filologos1962@yahoo.gr 
Facebook: https://www.facebook.com/philologos.gr 

Συντακτική επιτροπή: filologos.sintaktiki@gmail.com 
  

 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ-ΜΑΪΟΥ 2024 

 

 
 
 

 
 
 
 
 



ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ ΒΡΑΔΙΝΑ 

Οι διαλέξεις που γίνονται με φυσική παρουσία μεταδίδονται επίσης μέσω zoom στον σύνδεσμο που αναγράφεται στο τέλος. 

4 Μαρτίου 2024, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Εκδήλωση τιμής στον Γιάννη Τζανή, φιλόλογο, ποιητή και πρώην πρόεδρο του  Δ. Σ. του Συλλόγου ˝Φιλόλογος˝» 

Για το έργο του Γιάννη Τζανή θα μιλήσουν ο Πέτρος Μπέσπαρης, Φιλόλογος και συγγραφέας, η Μαρία Πλαστήρα-Βαλ-

κάνου, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τμήμα Φιλολογίας Α.Π.Θ., και ο Σπύρος Λαζαρίδης, Εκπαιδευτικός–συγγραφέας. 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Θεσσαλονίκης, Εθνικής Αμύνης 27 

(2ος όροφος) 

Συντονιστής: Αλέξανδρος Νικολαΐδης  

 

11 Μαρτίου 2024, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Γενεσιακή Τεχνητή Νοημοσύνη: νέα παγά λαλέουσα;» 

Ιωάννης Πήτας, Καθηγητής, Τμήμα Πληροφορικής Α.Π.Θ., Δ/ντής Εργαστηρίου Τεχνητής Νοημοσύνης και Ανάλυσης 

Πληροφοριών, Πρόεδρος της Διεθνούς Ακαδημίας Διδακτορικών Σπουδών στην Τεχνητή Νοημοσύνη (AIDA) 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά 

Συντονίστρια: Άννα Αναστασιάδη-Συμεωνίδη 

Τηλεσυντονίστρια: Ροδή Γεωργιάδου 

 

1 Απριλίου 2024, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Γυναικείες φωνές στην ελληνική μικρομυθοπλασία του 21ου αιώνα: μια προσέγγιση στο σύγχρονο ελληνικό μικροδιήγημα» 

Luisa Marisol Fuentes Bustamante, Καθηγήτρια ισπανικής λογοτεχνίας και γλώσσας ως ξένης, μεταφράστρια 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά 

Συντονίστρια: Βούλα Κίτσα 

Τηλεσυντονίστρια: Στεφανία Μποτέλη 

 

22 Απριλίου 2024, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Οι απαρχές της βιομηχανίας στη Θεσσαλονίκη του 19ου αιώνα» 

Γιάννης Επαμεινώνδας, Αρχιτέκτων, ιστορικός ερευνητής, τ. Διευθυντής Πολιτιστικού Κέντρου Μ.Ι.Ε.Τ. 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Θεσσαλονίκης, Εθνικής Αμύνης 27 

(2ος όροφος) 

Συντονίστρια: Στεφανία Μποτέλη 

 

20 Μαΐου 2024, Δευτέρα, ώρα 19.00 

«Αξιολόγηση εκπαιδευτικών. Εξελίξεις και συνέπειες» 

Τάσος Λιάμπας, Καθηγητής Παιδαγωγικής, Τμήμα Π.Τ.Δ.Ε. Α.Π.Θ. 

Το βραδινό θα πραγματοποιηθεί στον Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ. (10ος όροφος, Αίθουσα Λόγου και Τέ-

χνης) 

Συντονίστρια: Βενετία Αποστολίδου 

 

 



ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
Ο Σύλλογος Αποφοίτων Φιλοσοφικής Σχολής Α.Π.Θ. «Φιλόλογος» οργανώνει δωρεάν επιμορφωτικό σεμινάριο διάρκειας 

10 ωρών με θέμα: «Η παιδαγωγική αξιοποίηση της ψηφιακής αφήγησης στη διδασκαλία των φιλολογικών μαθημά-

των», το οποίο θα πραγματοποιηθεί Παρασκευή 12 Απριλίου 2024 εξ αποστάσεως (το θεωρητικό μέρος) και το Σάββατο 

13 Απριλίου εκ του σύνεγγυς (το εργαστήριο) στον Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής. 

Εισηγητές:  

Βενετία Αποστολίδου, Καθηγήτρια Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης, Π.Τ.Δ.Ε., Α.Π.Θ., 

Ζησούλα Γκουτσιουκώστα, Φιλόλογος, Διδάκτωρ Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης,  

Μαρία Κατσαφούρου, Υποψήφια Διδάκτωρ Διδακτικής της Γλώσσας,  

Γιώργος Ρουβάς, Πληροφορικός 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ/ΞΕΝΑΓΗΣΕΙΣ 

Σάββατο 25 Μαΐου 2024, ώρα 10.30 

Αρχαιολογικό Μουσείο, ξενάγηση στην έκθεση «Μια Αρχαιολογία της Αναπηρίας» 

Συνοδεύει η Μαίρη Μυλωνά 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

Σάββατο 6 Απριλίου 2024 

Οι Σέρρες της παράδοσης και της τέχνης: επίσκεψη στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου και το  Ζιντζιρλί τζαμί – ξενάγηση 

στο  Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Πινακοθήκη «Κωνσταντίνος Ξενάκης». 

Δηλώσεις συμμετοχής από 13 Μαρτίου μόνο στο γραφείο του Συλλόγου (Μπρούφα 12) με αυτοπρόσωπη παρουσία. 

 

Τρίτη 7 έως Σάββατο 11 Μαΐου 2024 

Πολυήμερη εκδρομή στην Αλβανία 

Δηλώσεις συμμετοχής από 10 Απριλίου μόνο στο γραφείο του Συλλόγου (Μπρούφα 12) με αυτοπρόσωπη παρουσία. 

ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 
Ο Σύλλογός μας διοργανώνει σε συνεργασία με Συμβούλους Εκπαίδευσης Φιλολόγων Κ. Μακεδονίας τους 7ους Μαθητικούς 

Αγώνες Νέας Ελληνικής Γλώσσας (Έγκριση Π.Δ.Ε. Κ. Μακεδονίας 19303/3-10-2023), στους οποίους θα πάρουν μέρος 

μαθητές και μαθήτριες από τα Γυμνάσια της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και από 

σχολεία της Ομογένειας. 

Σκοπός της δράσης μας είναι μέσα από παιγνιώδεις και ομαδοσυνεργατικές διαδικασίες να ενισχυθεί το ενδιαφέρον των 

μαθητών/τριών για τη γλώσσα, αλλά και να διευρυνθούν οι γλωσσικοί τους ορίζοντες. Επιπλέον, επιδιώκεται η ενίσχυση του 

γλωσσικού μαθήματος και η ενδυνάμωση των φιλολόγων σε ζητήματα διδακτικής της Νέας Ελληνικής σε ψηφιακό 

περιβάλλον. 

Οι 7οι Μαθητικοί Αγώνες Νέας Ελληνικής Γλώσσας θα διεξαχθούν διαδικτυακά σε δύο φάσεις: 

Α΄ φάση: Προκριματικός Διασχολικός Αγώνας (Τετάρτη 27 Μαρτίου 2024) 

Β΄ φάση: Τελικός Αγώνας (Πέμπτη 4 Απριλίου 2024). 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα και στο ιστολόγιo του «Φιλολόγου». 



ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ «Ex Libris» 
Η Λέσχη Ανάγνωσης του Φιλολόγου συνεχίζει για 9η χρονιά τις συζητήσεις της. Η ομάδα Ex libris θα συναντιέται μία φορά 

τον μήνα και ο αναγνωστικός κύκλος που θα την απασχολήσει αφορά τους συγγραφείς της Βαλκανικής Χερσονήσου.  

Τηλεσυντονισμός: Κέλλυ Πάλλα 

Διά ζώσης συντονισμός: Γεωργία Πούλου 

Λεπτομέρειες στο facebook: Λέσχη Ανάγνωσης Φιλολόγου Ex Libris  

Επικοινωνία και αιτήσεις συμμετοχής στο: filologos1962@yahoo.gr  

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ «Η παιδεία τέχνας κατεργάζεται» 
Συνεχίζεται η συνεργασία του Συλλόγου με τη θεατρική ομάδα καθηγητών «Η παιδεία τέχνας κατεργάζεται». Η συμμετοχή 

των μελών μας είναι ελεύθερη και δωρεάν. Οι συναντήσεις της ομάδας πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη, 16:30-19:00 μ.μ. 

στην αίθουσα του Συλλόγου Κλεισουριωτών, Τσιμισκή 61 (8ος όροφος).  

Εμψυχωτής της ομάδας ο Γιώργος Φράγκογλου. 

Πληροφορίες και επικοινωνία: giofranki@gmail.com  

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Τα μαθήματα γίνονται κάθε Δευτέρα 11:00-13:00 π.μ. στο γραφείο του Συλλόγου, Μπρούφα 12. Στόχος του μαθήματος 

είναι η άνεση στην καθημερινή επικοινωνία και δίνεται έμφαση στην εξάσκηση του προφορικού λόγου. 

Πληροφορίες και επικοινωνία: elenipelt@gmail.com  

ΧΟΡΩΔΙΑ «Χρίστος Τσολάκης» 
Ιδρύθηκε το 2010. Είναι μικτή τρίφωνη και απαρτίζεται από 32 ερασιτέχνες χορωδούς. Το ρεπερτόριό της περιλαμβάνει 

πολυφωνικά έργα ελλήνων και ξένων συνθετών. Συμμετέχει σε φεστιβάλ χορωδιακής μουσικής στην Ελλάδα και το εξωτε-

ρικό. Μαέστρος είναι ο κ. Χρήστος Ματζίρης, μουσικός, απόφοιτος του Α.Π.Θ. Οι συναντήσεις-πρόβες των χορωδών πραγ-

ματοποιούνται κάθε Πέμπτη και ώρα 18:00 στο 32ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης, Καρδίτσας 1α & Λευκωσίας (Κάτω από το 

πάρκο της Νέας Ελβετίας). 

Πληροφορίες και επικοινωνία: Πασχαλιά Μιχαλοπούλου: pmichal@sch.gr  

 

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΉ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ» 
Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου Αποφοίτων της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. «Φιλόλογος» σε ετήσια τακτική Γενική 

Συνέλευση που θα διεξαχθεί διαδικτυακά την Κυριακή 24 Μαρτίου 2024 και ώρα 11.00 στην ηλεκτρονική αίθουσα με τον 

σύνδεσμο https://authgr.zoom.us/j/97028290566. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί 

την Κυριακή 31 Μαρτίου και ώρα 11:00 διαδικτυακά με όσα μέλη παρευρεθούν. 

ΘΕΜΑΤΑ  

1. Ετήσιος απολογισμός δραστηριοτήτων του Δ.Σ.  

2. Ετήσιος οικονομικός και διαχειριστικός απολογισμός  

3. Άλλα θέματα - Προτάσεις 



ΝΕΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ «ΦΙΛΟΛΟΓΟΥ» 
Από την Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου έχει τεθεί σε λειτουργία η νέα ιστοσελίδα του «Φιλολόγου» στην ίδια ηλεκτρονική δι-

εύθυνση (https://philologos.web.auth.gr/) στην οποία λειτουργούσε η παλαιότερης τεχνολογίας ιστοσελίδα. Η νέα ιστοσε-

λίδα έχει ανανεωμένη δομή και αισθητική, είναι δυναμική και πολύ εύχρηστη και ευελπιστούμε ότι θα αποτελεί ένα σύγ-

χρονο και ευέλικτο εργαλείο πληροφόρησης και επικοινωνίας του «Φιλολόγου» με το ευρύ κοινό. 

 

 

 

Το γραφείο του Συλλόγου «Φιλόλογος» (Μπρούφα 12) 

θα είναι ανοιχτό την Τετάρτη (ώρες 18:00-20:00) στις εξής ημερομηνίες: 

17/1, 24/1, 31/1, 7/2, 14/2, 21/2, 28/2, 6/3, 13/3, 20/3, 27/3, 3/4, 10/4, 17/4, 24/4, 

15/5, 22/5 

 

 

Για να παρακολουθήσετε τις εξ αποστάσεως εκδηλώσεις του Συλλόγου «Φιλόλογος»: 

α) πατήστε πάνω στο 

https://authgr.zoom.us/j/97028290566 

β) κατεβάστε (αν δεν αρχίσει να κατεβαίνει αυτόματα) και τρέξτε την εφαρμογή Zoom 

(πατήστε κάτω δεξιά download & run Zoom), 

γ) ακολουθήστε τις οδηγίες (δίνετε όνομα, πατάτε Join meeting και Join with computer audio), 

δ) μπείτε με κλειστό ήχο πατώντας mute στον εαυτό σας. 

 

Δείτε ένα βίντεο με οδηγίες για χρήση του Zoom από υπολογιστή ή κινητό 

https://www.youtube.com/watch?v=XxmaRn5sRg4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


